

## 出席港九電器商聯會五十周年會慶 黃蘭發：香港要與國家同發展共繁榮



▲黃蘭發強調，中央一直心繫香港同胞、牽掛香港發展

【大公報訊】記者朱晉科報道：中聯辦副主任黃蘭發日前出席港九電器商聯會五十周年會慶暨會員聯歡大會，在致辭中對全國「兩會」精神進行了深入解讀。

黃蘭發強調，中央一直心繫香港同胞、牽掛香港發展，希望香港把握大勢、抓住機遇、發揮所長，積極主動配合國家所需，把國家的支持轉化為發展的動力，與國家同發展、共繁榮。

### 中央一直心繫香港同胞

黃蘭發指出，剛剛閉幕的全國「兩會」以歷史性的最高票審議通過了憲法修正案，把習近平新時代中國特色社會主義思想載入國家根本大法，實現了國家指導思想的與時俱進；審議批准了政府工作報告和其他重要報告，明確了今年各項工作的主要任務和具體部署；審議批准了國務院機構改革方案，實現了對國家機構體系的重塑，開啓了推進國家治理體系和治理能力現代化的深刻變革；審議通過了監察法，為構建集中統一、權威

高效的國家監察體制提供了有力法治保障。

黃蘭發表示，全國人民代表大會選舉產生的新一屆國家機構領導人員，結構更加優化、活力更為增強，為新時代堅持和發展中國特色社會主義提供了重要組織保證。在人大閉幕會上，習近平主席發表了重要講話，用偉大創造精神、偉大奮鬥精神、偉大團結精神、偉大夢想精神深刻詮釋了我們中華民族的偉大民族精神，全面部署了新時代新征程的大政方針。我們都為自己身為中華兒女而深感光榮，為能夠親身參與實現中華民族偉大復興的中國夢而倍感自豪。

黃蘭發強調，中央一直心繫香港同胞、牽掛香港發展。從習近平主席去年「七一」剛抵達香港機場就深情地說「香港發展一直牽動著我的心」，到十九大報告把「堅持「一國兩制」和推進祖國統一」列為新時代堅持和發展中國特色社會主義的十四條基本方略之一，再到這次「兩會」政府工作報告重申支持香港融入國家發展大局，特別是習主席在參加廣東代表團審議時，明確要求廣東

抓住建設粵港澳大灣區的重大機遇，加快推進工作，加強協調配合，合力把粵港澳大灣區建成國際一流灣區和世界級的城市群；在人大閉幕會上，習主席明確表示支持特區政府和行政長官依法施政、積極作為，支持香港融入國家發展大局。這些都充分表明，中央高度重視香港在國家發展中的重要角色，也為香港發展指明了清晰路向。

### 港發展迎來歷史性新機遇

黃蘭發表示，國家發展進入了新時代，香港發展也迎來了歷史性的新機遇。粵港澳大灣區發展規劃即將公布，港珠澳大橋即將啓用，廣深港高鐵即將通車，中央還將出台更多便利港澳同胞在內地發展的政策措施，為港人帶來更多方便和實惠，為香港融入國家發展大局創造更為有利的條件。可以說，香港融入國家發展是恰逢其時、大勢所趨。希望香港把握大勢、抓住機遇、發揮所長，積極主動配合國家所需，把國家的支持轉化為發展的動力，與國家同發展、共繁榮。

## 傳僱主供款設上限 勞資未達共識

# 政府願「落水更深」 撤強積金對沖

政府擬為取消強積金對沖的僱主供款設上限。昨日的行政會議上討論取消強積金對沖方案，消息指，政府建議僱主供款上限設為僱員年薪的15%；政府承擔額亦不設封頂，但相信已計好數，調高後的175億元足夠在過渡期內補貼商界。但有商界認為若經濟不好，令公司要裁員支付遣散費，政府應付上失業救濟的責任，故補貼不應設期限。行政長官林鄭月娥昨日表示，政府願意「落水更深」，將繼續努力說服僱主。

大公報記者 朱樂怡

據悉，政府建議將承擔額由財政預算案公布的150億元，調高至175億元，補貼僱主的過渡期由10年增至12年，上限維持39萬元。林鄭月娥昨日於行政會議前會見傳媒時表示，有關數字暫時是揣測性，稍後才公布最終數字。她指取消強積金對沖的爭論已久，強積金已存在近20年，「我覺得是時候作一個決定去改變制度，令到沒有強積金『對沖』的安排，為退休人士提供更好的保障。」

### 供至僱員年薪15%可停

大公報記者獲悉，勞資雙方成員昨日在行政會議上未達共識，令政府未能公布方案。消息人士透露，政府最新建議是為僱主供款設上限，僱主為僱員額外供款1%至專用戶口以應付對沖，供到僱員年薪的15%，便可選擇停供。假設僱員年薪12萬元，僱主供款至1.8萬元，便不用再供，其餘由政府補貼，但政府仍會逐步降低補貼上限和期限，若此後僱主「唔夠界

」，仍需自行承擔。勞顧會商界代表、中華廠商聯合會永遠名譽會長施榮懷稱，政府未透露最新方案，認為政府補貼應該不設期限，「當時商界承諾額外供多1%，一年大約要界多50至60億元，已經好大承擔，12年後僱主1%唔夠界，咪要界多過1%？」他又指「（經濟）環境唔好，公司要結業裁員，遣散費屬失業救濟，唔通政府無責任？」但專用戶口設上限變相毋須讓僱主「捱一世」，認為新方案「有得傾」。

### 勞方傾向支持新方案

勞顧會勞方代表、工聯會陸頌雄反對不設補貼期限，認為不能將僱主的責任持續用公帑補貼，是不健康的做法。另一勞方代表鄧家彪表示，勞方傾向支持新方案，料政府要先向勞資主要團體介紹方案，令大家充分掌握內容，才會諮詢勞顧會。工聯會促政府盡快遞交方案予勞顧會討論，避免一拖再拖。



▲行政長官林鄭月娥表示，政府願意「落水更深」，將繼續努力說服僱主

▶取消強積金對沖方案未達共識，消息指，政府建議僱主供款上限設為僱員年薪的15% 資料圖片



## 讓青年人參政 自薦計劃最年輕僅18歲

【大公報訊】記者莊恭誠報道：有消息指，由青年事務委員會升格而成的「青年發展委員會」，政府最快今天公布成員名單，當中包括三名循青年委員自薦試行計劃遴選的年輕人。行政長官林鄭月娥昨日並透露，由中央政策組改組而成的政策創新與統籌辦事處，已完成招聘，九成的成員是35歲以下的青年。

為讓青年有更多議政論政空間，並讓青年有更多參政機會，特首林鄭月娥在去

年發表的施政報告，提出青年委員自薦試行計劃，讓年輕人成為青年發展委員會等五個政府諮詢委員會的成員；她並宣布把中央政策組改組為政策創新與統籌辦事處，以招募有志於政策研究的年輕人。

### 成員名單最快今公布

新成立的青年發展委員會將改由政務司司長張建宗出任主席，消息指，現時的青年事務委員會主席劉鳴燁，將轉任新成

立的委員會副主席，而約一半現任委員將獲過渡至新的委員會。

據了解，三名循自薦計劃遴選的青年中，最年輕的僅18歲，其餘兩名是20多歲的女性專業人士，三人均無政黨背景。

至於四月一日成立的政策創新與統籌辦事處，林鄭月娥昨日出席行政會議前表示，招聘程序已完成，20多位成員中，九成是35歲以下的年輕人，來自不同專業，將在四月下旬至六月底前陸續就任。

## 兩個男人的櫻花

妍之有理  
屈穎妍

賞櫻，是一件浪漫美事。日本人賞櫻，喜歡鋪張野餐墊、備些和菓子、坐在樹下看半日。韓國人賞櫻，會搭個帳篷在漢江邊，聽阿嬤邊唱演歌邊看花。至於中國人賞櫻又會如何呢？上星期我看到一幕很獨特的賞花場面：兩個大男人在北京玉淵潭公園櫻花樹下談政治。民主思路一行三十人訪京五天，召集人湯家驊獲港澳辦主任張曉明單獨接見，兩人行湖賞花兩小時，討論「一國兩制」、選舉權、認同共產黨等，在浪漫的環境談不浪漫的事，京官的奇招，實在讓港人嘆為觀止。兩個小時花下獨對，令湯家驊處境變得尷尬，張主任一定跟你談過什麼？一定有過什麼指示？一定透露過什麼秘密？你一定知道點什麼？從此，湯家驊的言行，成了反對派的寒暑表，於是，一賞完花，大家就把他當

京官傳話人，追着問：真的如譚耀宗所言，從政者不能再說「結束一黨專政」？23條有沒有時間表？可以重啟政改嗎？……

甚至有傳媒主觀希望譚耀宗的話是「嚇鬼」，於是借湯家驊的口亂套「譚不代表京官立場」的說法。連累湯家驊一回港就急急澄清：「我和張主任的對話從未談及『一黨專政』四個字。」

想想也對，主人家邀你一同賞花談心，難道你卻問人家「你估你幾時死？」這種基本禮數，我相信謙謙君子的湯家驊不會不懂，畢竟他不是反對派那種只會叫囂的爛仔政棍。

回港後接受訪問，湯家驊真的來傳話了，當中最讓香港人痛快的就是這一句：「如果23條遲遲立不到法，北京就會幫你立法！」

今日無論分組點票、議會流程、議政水平，建制都難得地擁有壓倒性優勢，如果不趁機立23條，還待何時？政府請不要被反對派那句「乘人之危」嚇倒，他們對政府、對建制何嘗不是「乘人之危」？況且，政治戰場從來沒有勝之不武、打仗本來就有一招「乘人之危」。

## 中大新法治中期肝癌 患者存活期增近兩倍

【大公報訊】記者楊州報道：中文大學醫學院研究發現，消融治療術(ACE)較傳統治療方案更有效消滅中期肝癌患者體內的癌細胞，腫瘤六個月內消滅率達100%，而腫瘤原位復發率更低至4.8%。研究人員預料三成中期肝癌患者適用ACE。

中大醫學院跨專科團隊於2013年起研究44名中期肝癌病人，將他們分成兩組，一組接受ACE，另一組則接受傳統治療「碘化療栓塞(TACE)」。結果發現接受ACE的人癌細胞消滅率達100%，腫瘤六個月內消滅率達100%，而腫瘤原位復發率亦低至4.8%。至於接受TACE的人，則約

45.5%癌細胞被消滅，腫瘤消滅率不足50%。研究亦顯示，接受ACE的無惡化存活期中位數為28個月，較TACE的10個月為多，存活期增近兩倍。該院影像及介入放射學系教授余俊豪表示患者不用全身麻醉，創傷性低，傷口僅2毫米，術後亦未出現併發症或死亡，適合中期肝癌患者。

## 第五被告曾阻執法 市民認出舉報

旺暴案  
大公報記者 梁康然

梁天琦等人參與暴動案昨日續審，任職電影、報刊及物品管理辦事處督察的葉志成應控方傳召出庭，他指2015、2016年兩次巡視漫畫展時，都遇到本案第五被告林倫慶，葉其後看到有關旺角暴動的新聞片時，發現林在現場，遂向警方舉報林。他稱在2016年2月14日於漫畫展見到林時說

：「警方在找你！」林無正面回應，轉身離開。

葉志成昨日在庭上供稱，首次碰面是在2015年8月30日，於九龍灣國際展覽中心的漫畫展內，葉以便裝巡視會場，發現有攤檔違規，遂上前執法；一名身高六呎、深眼窩的健碩男子舉手擋住葉的去路，雙方角力，葉報警求助。警到場後，葉要求警方提供林倫慶的個人資料，但警方只提供報案號碼。葉稱，由於林阻礙辦公，故對其印象

深刻。及至2016年2月9日，葉在家得知旺角有事發生，上網查看轉載新聞，從現場片段發現，有暴徒正是在漫畫展上阻礙辦公的深眼窩健碩男子。

翌日，葉向警方熱線舉報該男子。警方回覆，要求葉在2月16日落口供。同年2月14日，國際展覽中心又有漫畫展舉行，葉巡視會場再次見到林倫慶時，便告訴林：「警方在找你！」林答：「警方找我？」隨即轉身離開。葉志成將繼續作供。